



Slovo šéfredaktorky

Milí čtenáři, i když jsou prázdniny už pryč, nechtějí vás opustit cestovatelské boty? Nechte si je ještě chvíli

u nás. Zatímco přes den se můžete kochat dechberoucím výhledem, v noci pozor na přízrak plačící ženy nebo černého rytíře.

Pořádně děsivá bude také prohlídka **NEJSLAVNĚJŠÍCH ČESKÝCH HLADOMOREN**. Čekají vás tady totiž **VOZY PLNÉ KOSTÍ I TAJEMSTVÍ NA DNĚ**, a to konkrétně na Křivoklátu, Holštejně, Svojanově, ve Velharticích i na Pražském hradě. Kdo touží po větších dálavách, toho vezmeme do žhavého Egypta, konkrétně ke starověkým chrámům

ABÚ SIMBEL, které před 60 lety čeká **NEJVĚTŠÍ STĚHOVACÍ AKCE VŠECH DOB**. Naše cestovatelské putování zakončíme v thajském Bangkoku, kde v chrámu Wat Traimit najdeme **NEJVĚTŠÍHO ZLATÉHO BUDDHU**. Před rokem 1955 ale o něm ještě nikdo neví, je totiž ukryt pod vrstvou sádry. Ať cestujete po stránkách **EPOCHY**, nebo s **EPOCHOU** v batohu, doufám, že se vám nové číslo bude líbit.

Lenka Štefková

George Patton, americký generál

„Přijímejte výzvy, abyste mohli pocítit radost z vítězství.“



Z obsahu čísla 20/2024

4

Kaštany: Lesklý poklad podzimu
Největším světovým producentem je Čína.



7

6 nejslavnějších animovaných postav
Znáte jejich pravou tvář?

15

Šokující psychologické pokusy

Zpočátku to psychologové myslí dobře a chtějí lidstvu pomoci, bohužel se jim ale experimenty vymknou kontrole.



26

Abú Simbel: Největší stěhovací akce všech dob

Kvůli stavbě přehrady musejí starověké chrámy pryč.



29

5 šoférů, kterých se dotknou dějiny

Na smrt vezou arcivévodu i princeznu.

37

Téma čísla: Šest tragédií na pátek 13.
Náhoda, nebo prokletí černého dne?

42

V zajetí biorytmů
Řídí celý náš život?

44

Nejslavnější české hladomorny
Vozy plné kostí i tajemství na dně

56

Vlaky Nicholase Wintona
Do bezpečí odvezou 669 dětí.

62

Neskutečné zbarvení
7 nejmodřejších zvířat planety!

Foto čísla



Modrý skvost

Modrý diamant se řadí mezi ty nejvzácnější. Z 200 000 vytěžených diamantů je pouze jeden modrý. A čím sytější, tím dražší.

Tomu neuvěříte!

Rubínový zázrak

Zralé plody šípku k podzimu neodmyslitelně patří. Víte, že je doporučoval svým pacientům už Hippokrates a první popis účinků najdeme v herbáři z 11. století?



Epochální číslo:

983

Tolik metrů má nejvyšší vodopád světa – Tugela v JAR.

Epochální výročí

- **11. září 2001** – proběhnou teroristické útoky v USA, které odstartují tzv. válku proti terorismu.
- **18. září 1809** – v Londýně zahajuje provoz nová budova Royal Opera House.
- **19. září 1991** – v Ötztalských Alpách je nalezen Ötzi, přirozená mumie muže z doby měděné.

- **21. září 1921** – při explozi chemičky v Oppau u německého Ludwigshafenu umírá přes 500 osob.
- **22. září 1575** – Rudolf II. Habsburský je korunován českým králem.
- **24. září 1957** – v Barceloně je otevřen Camp Nou, největší fotbalový stadion v Evropě.

EPOCHA SPECIÁL POSLEDNÍ ŠANCE!
Ještě nemáte náš letní speciál o nejslavnějších českých mileneckých dvojicích? **Tak rychle pro něj do trafiky.** Již brzy ho totiž vystřídá zbrusu nové vydání. A jaké bude téma? **To zjistíte uvnitř tohoto čísla.**

